

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.



Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Elfizetés egy hónapra 6500 K.

Egyes példányszám ára 250 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

A tisztviselői

Gyorssegély aránya nem elégítette ki az érdekelteket. A minden vonatkozásban megindult drágasági folyamat, mely hullámaival a fix jövedelmű középosztály és a szellemi keresetből tengődő közalkalmazottak fölött összecsap s őket sodrával a nyomor és kétségbeesés zajlásába dönti, gondolkodóba ejt mindenkit, mert kibatásában súlyosan befolyásolja magát az állami életet is. Nincs a társadalomban senki, aki részvétellel ne nézné azt az enberfeletti küzdelmet, melyet lefokozott életstandjárdjának fentartásáért folytat szellemi és testi munkát egyaránt, hogy megbirkózzék a legtöbbször iridokolatlan és váratlan érkező drágasági folyamattal. Amennyire érthető a nélkülözés feltörő szava, épp annyira méltánylandó az országos államháztartás teherbíró képességének legvégző határáig elmenő kormányfőrekvés, mely igyekszik megnyugtatással csillapítólag hatni a kedélyekre és segítő támogatásával enyhíteni a középtársadalom nehéz során.

Érthetőek a tisztviselők ismételt segélykérései és igényük a létminimum kivívására, de viszonyt méltányolni kell az ország nehéz helyzetét a kormány áldozatkészségénél, amellyel a lehetőség szerint s a pillanat követelésének megfelelően megtalálja a támogatás igazságos módját. A miniszterelnök helyettes a nemzetgyűlés előtt beszámolt arról a minisztertanácsi határozatról, mely gyorssegély folyósítását határozta el az állami alkalmazottak részére s amely szeriöt utolsó havi fizetésüknek körülbelül egynegyedét engedélyezi téli segély címén. Ha a segély mértéke nem is fedei, mert hiszen súlyos pénzügyi állapotaink miatt nem is fedheti, az állam alkalmazottainak jogos kívánságát, mindenestre némileg enyhíti a pillanatnyi szükséglet és átsegít azon a rövid átmeneti

időn, ami a tisztviselő-kérdés és újabb fizetésrendezés elkövetkezéséig beállott.

Meg lehet bízni a társadalom e józan és kitartó, önzetlen hazafiságáról annyiszor tanúságot tett részének önmérsékletén, mely befogja látni, hogy az adott viszonyok között nem tehetett érték többet a kormányzat

Nem kis összegről, hanem sok milliárdról van szó, amellyel hozzájárul a kormány a fajó elégedetlenség csillapításához. E tehetetlenség azonban, melyet még képes vállalni az államháztartás, fontosabb az állam részéről az etikai kötelességek betartása a külfölddel szemben.

Készülnek a városban Zichy Gyula kalocsai apostoli adminisztrátor fogadtatására.

Már több ízben megintuk, hogy Zichy Gyula pecsi megyéspüspök kalocsai installációja január 27-én lesz. Most arról értesítenek minket, hogy Zichy Gyula 24-én reggel indul el Pécsről és két órakor érkezik Bajára. A vonatnál úgy az egyházi, valamint a polgári és a katonai hatóságok üdvözölni fogják. Az ünnepélyes fogadtatás előkészítése folyamatban van. A város tegnap délutáni ta-

nácsülésen hozta meg a végző határozatát. Gróf Zichy Gyula apostoli adminisztrátor nyugedőrai időzés után bucsút mond városunknak és tovább veszi útját kalocsa felé.

Kalocsán is nagy ünnepiséggel fogadják a püspököt, akinél 26-án tisztelgnek a vidéki küldöttségek. A tisztelgésen városunk is képviselteti magát.

Az olasz király fia javára lemond a trónról?

Viktor Emanuel olasz király — amint a belgrádi „Pravda“ római tudósítója jelenti — az idén fogja megülni 25 esztendő uralkodói jubileumát. Az ünnepségek után fia, Umberto trónörö-

kös javára le fog mondani a trónról, akit II. Umberto néven fognak királlyá koronázni. Viktor Emanuel lemondása állítólag a fascisták kívánságára történik.

Amerikai szemrehányások Franciaországnak.

A szenátusban Borah szenátor tegnap beszédet mondott Franciaországnak Amerikával szemben fenálló háborus adósságairól és rámutatott arra, hogy Franciaország nem hajlandó Amerikával ezeket az adósságokat rendezni, de ennek ellenére az európai kormányoknak nagy kölcsönöket adott Franciaország a legnagyobb katonai hatalom, amelyet Európa valaha ismert. Az amerikai adófizetőknek kell hozzájárulni, hogy az ehez szükséges költségek előtérmentők legyenek. A szóló nem hiszi, hogy Oaszország és Francia-

ország amerikai tartozásaitak le akarnak tígadni, de nyilvánvaló, hogy ennek a két országnak kormánya ezt a felfogást igyekszik népében keltetni.

Szerződés készül Anglia és Csehország között.

A Neues Wiener Tagblattnak jelentik Párisból: Páris nagy érdeklődéssel kíséri azt a londoni hírt, hogy Anglia és Csehország közt esetleg szerződésre kerül sor, amely a mostani európai status quo tiszteletbentartását, mondaná ki. Egy ilyen szerződés meg-

kötése megfelelne Franciaország óhajának, párisi illetékes körökben azonban még mitsem tudnak ennek az egyezménynek részleteiről és lehetőségéről.

Liciális előadások a főgimnáziumban.

A mult évek szokásainak megfelelően a ciszt. főgimnázium tanári kara e hó végén, jan. 27-én megkezdí liceális előadásainak sorozatát. Az egyes előadások célja az általános műveltség egy-egy fejezetének megvilágítása lesz. Ez idén a tanári kar tagjai közül előadnak: Módly Sebő Lakóház és ember címen, Szekeres Fabián Az idegesség lélektani motívumairól, Mészáros Gellért Byronról, Csaplár Konrád Einstein relativitás-elvéről, Holczinger Titusz Meyer Konrád Ferdinánd regényeiről, Saád Henrik A magyar dalköltészet tespedésének koráról, Mohay Ádám Ibsenről, Kolb Cyprián dr. A modernizmusról. Az előadások az eddigi szokás szerint jan. 27-től kezdve mindig vasárnap d. u. 5-6-ig az intézet rajztermében lesznek. Jegyek előjegyezhetőek és kaphatók Mészáros ciszt. r. tanárnál, Kollár Ágoston és az Új Élet könyvkereskedésében.

A politika hírei.

Kiméletlen rendszabályokkal büntetik a koronarontókat.

A legutóbb kiderített nagyszabású koronarontási spekuláció ügyében tegnap este minisztertanács volt, mely kizárólag ezzel toglalkozott. A minisztertanács on részt vett Kállay Zoltán, a pénzügyminiszterium devizaosztályának elnöke is. A minisztertanács felkérte a miniszterelnök helyettesét, hogy bűnvádi eljárást indítson a koronarontók ellen és igen szigorú, példás büntetéssel vessen egyszerűsmindenkorra véget a koronarontó spekulációnak.

Báli meghívókat

esküvői és eljegyzési értesítéseket
diszes kivitelben legolcsóbban készít

„Új Élet“ r.-t.
könyvnyomdája Baja.

A közalkalmazottak februári lakbére.

A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közli a népjóléti és munkügyi miniszter rendeletét, amely a közalkalmazottak februári lakbérét állapítja meg. A III. lakáspenzosztályba tartozó városokban, alább közöljük az ezen osztályra érvényes lakbéréket az egyes fizetési fokozatok szerint. Megjegyezzük, hogy az első összeg azokra vonatkozik, akiknek legfeljebb kettő, a második pedig, akiknek három vagy ennél több családi pótlékuk van.

Ezek szerint az V. fizetési osztályban levő állami tisztviselők 486.400—537.600; a VI. f. o. ban 435.200—486.400; a VII. f. o. ban 358.400—409.600; a VIII. f. o. ban 281.600—332.800; a IX. f. o. ban 204.800—256.000; a X. f. o. ban 179.200—230.400; a XI. f. o. ban 153.600—204.800; a kezelők és kezelőnők 133.120—153.600; a kezelő altisztek, egyéb altisztek és a kinevezett hivatalosok 92.160—102.400 a napidíjasok 76.800—76.800 és a napibéres szolgák 51.200—51.00 K át kapnak.

Az állami tisztviselők özvegyei: az V. o. ban 317.440; a VI. ban

286.720; a VII. ben 245.760; a VIII. ban 194.560; a IX. ben 142.360; a X. ben 122.880; a XI. ben 102.400; kezelők 192.160; kezelő altiszt, egyéb altiszt, vagy kinevezett hivatalosok 61.440; napidíjas 51.200 és napibéres szolga özvegye 30.720 koronát kapnak.

Az államvasutáknál: Az V. f. o. ban 358.400—409.600; a VI. f. o. ban 281.600—332.800; a VII. f. o. ban 204.800—256.000; a VIII. f. o. ban 179.200—230.400; a IX. f. o. ban 153.000—204.800; az államvasuti kezelők 133.120—153.600; a napidíjasok és a segéd-tisztviselők teendőkre alkalmazott napibéresek 76.800—76.800 és az altisztviselők teendőkre alkalmazott napibéresek 51.200—51.200 koronát kapnak.

Az államvasuti özvegyei: az V. f. o. ban 245.760; a VI. ban 194.560; a VII. ben 143.360; a VIII. ban 122.880; a IX. ben 102.400; napidíjas vagy segéd-tisztviselők teendőkre alkalmazott napibéresek 51.200 és az altisztviselők teendőkre alkalmazott napibéresek özvegyei 30.720 koronát kapnak.

Miután Baja az V. osztályba tartozik sokkal kisebb a lakbér.

Villany- és gázvilágítás.

Írta: BAJZA LAJOS.

— Harmadik közlemény. —

Az előbbiekkal szemben a szén energiájának villamos árammá való átalakítása az adott helyzetben a majdnem egyedül lehetséges gőztüzelésű tételre fel már sokkal körülményesebb és sokkal több veszteséggel jár.

Itt a szén melege a kazánban a vízből fejlesztett gőznek adódik át. A gőzben lévő meleg a gőzgépben munkát végez. A gőzgép munkáját a dinamó vagy generátor elektromos árammá alakítja át, az áram azután ép úgy mint a gáz, a neki megfelelő vezeték-hálózatot keresztül a fogyasztóhoz, a lámpához, — motorhoz, főzőkészülékhez stb. kerül.

A gázgyártásnál a retortákban hevített szénből eltávozó gáz, — az energia hordozója, — a kiválás pillanatától kezdve lényegében átalakulást nem szenved, csak tisztítási processusokon megy keresztül. Az elektromos energia termelésénél azonban a napnak a szénben évezredek előtt elraktározott melege, ha lényegileg nem is, de külső formájában átalakulva

a kazán segítségével a gőzbe megy át. A hőnek ez az áttelepítése persze nem történik ingyen. A gőzben a szén hőtartalmának közepesen csak mintegy 60%-át kapjuk vissza, a többit a kazán tulajdoníthatja el, közreműködés címén magának. A gőzgépben a gőz melegtartalmának csak mintegy 20%-a alakul át mechanikai munkává, a többinek legnagyobb része a víznek gőzzé való átalakítása, vagyis munka végzésére való, hogy úgy mondjam alkalmassá tétele preparálása címén megveszendőbe. Ezt a mechanikai munkát a dinamóból vagy generátorból csak mintegy 80%-nyi értékben kapjuk ki elektromos munka alakjában, a többi a csapágyakban, mágnes törzsekben szabályozó ellenállásokban stb. újra hővé változik vissza. Az így nyert elektromos energia már most a vezetékhalózat útján továbbítható a fogyasztóhoz, ahol azonban újra csak mintegy 80%-nyi értékben jelenik meg, a hiányzó résszel szükségtelenül melegítvén a vezeték és közvetve (természetesen nem érezhető mértékben) a nyáron rendszeren amúgy is meleg levegőt.

Ha ezeket az ugynevezett hatásfok tényezőket összeszorozzunk, $(0,60 \times 0,20 \times 0,80 \times 0,80 = 0,07)$

akkor kiderülne, hogy a villamoság útján a szén energiájának a gáznál számított 25%-al szemben csak mintegy 7%-át tudjuk a fogyasztóhoz felhasználás céljából elvezetni.

Kicsiny, sőt közepes nagyságú üzemeknél is az átszarmaztatható energia azonban még ennél is kevesebb. Ha ugyanis a gépek nem teljes terheléssel működnek, akkor hatásfokuk a kisebb terheléseknek megfelelőleg rohamosan csökken, mert a csökkenő hasznos teljesítmény aránya a gép üresjáratú munkájához, mely utóbbi minden terhelésnél közel állandó marad, — folytonosan rosszabbodik.

A fél, sőt még ennél is kisebb terhelés a kis és közepmagasságú telepeken azonban mindennapos jelenség. Ily helyeken ugyanis rendszerint egyáltalán nincs, vagy ha van, úgy viszonylagosan csak igen kevés a nappali, illetve ipari áramfogyasztás és az éjszakai is ugyanezért pillanatról pillanatra változó s így megtörténhetik, hogy az üzemet nappal áramfogyasztás hiánya miatt pár órára be kell szüntetni. A tüzet ilyenkor ha csak 2—3 órától van szó nem ottjuk ki, hanem ápoljuk az üzem újabb megindulásáig. Az ezen idő alatt eltűzelt szénért természetesen semmiféle munkát nem kapunk és így ez a tény az üzemi hatásfok rosszabbodásában jut kifejezésre. Ép ilyen befolyással van az üzemi hatásfokra az ugynevezett előfűtés vagy felfűtés is, amely alatt a kazánoknak olyan hosszabb nappali vagy egyéb üzemszünet után, a teljes gőznyomás eléréseig való fűtését értjük, amely üzemszünetek alatt éppen hosszabb kiterjedésük miatt, a tűz ápolása már az előfűtésnél is nagyobb veszteséget jelentene.

(Folyt. köv.)

Még nincs eldöntve, hogy hol lesz Baján a vásártér.

A jelenlegi vásártér felparcellázása alkalmával aktuálissá lett az a kérdés, hogy ezentúl hol fogják az országos vásárokat lebonyolítani. Ezen kérdés aktuálitását az alsó város használta fel először, amennyiben az alsóvárosi körben gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a kereskedelem szempontjából legelőnyösebb volna a vásártér az Erzsébet királyné utca felső szakaszában áthelyezni. Ennek elérésére egy deputációt vezet dr. Kocsis János, Vojnics Ferenc dr. polgármester elé és kívánságait elodatták.

Vojnics Ferenc dr. szívélyesen fogadta a küldöttséget, amennyiben

az ipari és kereskedelmi törekvés tanujelét látja benne. A küldöttségnek előadta, hogy ezen kérdés elbírálása két szempontból fontos, várospolitikai és iparpolitikai szempontból. Az elsőt a városatyák hivatottak eldönteni a közgyűlésen, az utóbbit pedig az Ipartestület véleménye méltányol, hogy vajon megfelel-e a kért hely ipari és kereskedelmi szempontból az országos vásárok színhelyéül, vagy sem.

Az akció több mint valószínű sikerrel fog végződni, amennyiben a hely mindkét megszabott kelleket szolgálja. Ezzel az állatvásártér közvetlen a kirakodó vásár mellett lesz és megszűnik a nagy forgalmi akadály amelyet a sorompó okozott

Az eddigi tervek szerint január 28-án tartják meg a vásártér parcelláinak árlejtését.

Nagy az érdeklődés a telkek iránt.

Amióta a vásártér beépítéséről a reális tervzet megérkezett Vargha László műszaki főtanácsostól, azóta a város mindenképen azon van, hogy a telkek árlejtését minél előbb megtarthassa. Az ebben az ügyben összehívott tárgyalások gyors egymás utánban követik egymást. Így nevezetesen még alig hallatszottak el az elmúlt rendkívüli közgyűlés záró szavai, máris a pénteki tanácsülés meghozta az első határozatát a vegrehajtásra. Elsősorban utasította Horváth műszaki tanácsost, hogy január 21-én kezdje meg a parcellák kitézését és a községekben is tegye meg a házhelyek eladásának kellő publikálását. A parcellázás egy hetet vesz igénybe és így lehet számítani, hogy 28-án már megejtethető lesz az árlejtés.

Az eddigi kilátások igen szépek, amennyiben az érdeklődés szokatlannal nagy.

Diósgyőri vasgyár tüzesetét a véletlen okozta az erre a célra kiküldött bizottság megállapítása szerint.

Ha lát Ön nőt

ki hirtelen megszöppült, elárulom, a vasi krémot használj titokban. Baján egyedüli elárulító helye az Apolló-illatszertár (Uránia-mozi épületében).

Altesse
a legjobb
szivarkapapír

HIREK.

Téli hangok...

Havas út,
Vihar púg...
Kandalóban tűz durussal
Régmúlt emlékekről sug.

Gonosz szél
Mit beszél!
— Megfagyott egy szegény
[vándor,
Száz rongyossal nem cserél.

Száraz fán
Holló vár...
Néha károm bus haraggal:
— Lesz-e itt még igaz nyár?

Hallom én,
Mondom én:
— Pokolba fül még a bánat,
S a megholt is tánera kél!

Birinyi József.

— Kinevezések. A Kormányzó ur Öföméltósága az igazságügyi miniszter előterjesztésére Nagy Miklós szekszárdi törvényszéki bírót a bajai törvényszéki kirendeltség elnökévé, Richtzeilit Albert dr. paksi közjegyző helyettesét a bajai járásbíróshoz járásbírónak nevezte ki.

— Rozsnyai Károlyné temetése. Budapesten a napokban az autobusz hűlőre gázolta dr. Rozsnyai Károly ny. miniszteri tanácsos feleségét. A gyász dr. Boróczy Kálmán volt felfelős szerkesztőket is érinti, aki a temetésre felutazott Budapestre.

— A Déri-park rendezésére 120 darab lombos fát rendelt a város 3 millió koronáért. A csemeték beszerzését is rövidesen megadják.

— A mátehazi leégett istálló felépítésével elkészültek.

— A Posztógyarat a városi törvényhatósági bizottsági tagok január 31-én megsejlelték, mely alkalommal a gyár vendégeket is meghív.

— Vajnic Ferenc dr. polgármester és Nyiraty Dező főügyész ma, szombaton Budapestre utaznak a gázgyár ügyének végleges rendezése végett.

— Leszállítják a gáz egységárát. Helyes helyről nyert értesülésünk szerint a gáz egységárát rövidesen leszállítja a város.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban!

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ

Január 19 én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

„Ó” a nagymama fiacskája.

Fairengető nevetés 2000 méteren keresztül. Főszerepben: Harald Lloyd.

Milliárdok és garasok. Gyönyörű filmregény 5 felvonásban.

Január 20 án, vasárnap d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor.

Férfi sorsa a nő.

Szerelmi történet 5 felvonásban. — Ezt követi:

Párisi mákvirágok. Két apacs izgalmas drámája 5 felvonásban.

— A Polgári Olvasó Egyesület felkéri azon tagjait, kiknél könyvtári könyv van — miután a könyvtár átrendezés alatt áll — azokat beszolgáltatni szíveskedjenek.

— Levél a szerkesztőhöz. Azon téves információ alapuló, mely a közönség megtévesztésére esetleg alkalmas lehet, hogy hatáskörömben redukáltak, — válaszolva — kijelentem, miszerint 22 évi lankadatlan munkával eltöltött szolgálati időm, megfelelő képzettségem és tisztességes múltammal fogva a főnök, jelenleg a főszámvevő után az ügyosztálynál az első tisztviselő én vagyok és így hatásköröm semmiképpen sem lett redukálva Kapots István tb. számvevő.

— A nyakába esett egy ember a harmadik emeletről. Miskolcra jelentik: Miskolcon a pénzügyigazgatósági épület épülő harmadik emeletéről munka közben lezuhant Vankucs László szerelő. Társai rémülten látták a balesetet s biztosra vették, hogy a harminc méter magasságból leesett szerelő szörnyet halt. Ez azonban nem történt meg, mert Vankucs egy a föld szintén dolgozó, hatalmas termetű napszámos vállára esett, még pedig oly szerencsésen, hogy nagyobb sérülés egyiket sem érte.

— Nem lehet kiemelni az elsőlyedő angol tengeralattjárót. Megírjuk, hogy az L. 24. angol buvárnaszád összeütközés következtében elsőlyedő, de a mentési munkálatok hiábavalóak voltak a nagy viharok miatt. Mint Londonból táviratozzák, a buvárnaszád roncsait megtalálták a tengerfenéken, de olyan mélyen fekszik, hogy lehetetlen felszínre hozni. A tengeralattjáró elsőlyedésének színhelyén pénteken gyászistentiszteletet tartottak, amelyen tizenkét tengeralattjáró és több más hajó vett részt. A tengeren sortűzet adták, azután koszorút bocsátottak a vízre. Ugyanakkor Porlandnál a szárazföld legközelebb első pontján istentiszteletet tartottak.

— Betiltottak egy debreceni lapot. A belügyminiszter a Debrecenben Roskovits Arthur szerkesztése alatt lévő „Hajdusági Virradat” című lap további terjesztését és megjelenését az ország közbiztonságát veszélyeztető közleményei miatt betiltotta.

— Vonatkisiklás Dombóvár és Rétszilás között. A Rétszilás és Dombóvár között történt súlyos vasúti baleset akadályozta meg tegnap a forgalmat a Budapest—dombóvári, illetőleg Budapest—gyékényesi vonalon. A Budapestről a hajnali órákban elinduló tehervonat alig, hogy elhagyta a rétszilási pályaudvart, az egyik gyöngébb kanyarodónál egy teherkocsija kisiklott s maga után rántott még négy teherkocsit. A mozdonyvezető természetesen azonnal lefékezett s a vonatkisiklást megállította a legközelebbi őrháznál segélyvonatért telefonált, amelyet hamar ki is küldtek munkásokkal Adonypusztaszabolcáról. Azonnal megkezdtek a kocsik a visszaemelését, a vonal szabaddátétele mégis a délutáni órákig eltartott. Emberéletben nem eset kár s így a kisiklás csupán forgalmi zavarokat okozott. A dombóvári és budapesti személyvonatok csak átszállással tudták lebonyolítani a személyforgalmat. Emiatt a délután 2 órakor Pécsre érkező személyvonat is több órással késéssel érkezett meg a főpályaudvarra. Az esti órákig azonban már sikerült az akadályokat teljesen elhárítani és az éjjeli vonatok már átszállás nélkül közlekedhettek. A kisiklás okozta károk összege egyelőre még ismeretlen.

— Egy oláh hajó elhamvadt a részeg kapitány gondatlanságából. Bukarestből táviratozzák: A konstanzi kikötőben borgonyzó Dacia oláh hajó kigyulladt és elhamvadt. A tűz a kapitány kabinjában támadt és mikor a matrózok behatoltak, ágyán fekve, teljesen részegen találták a kapitányt és csak nagy nehezen tudták kimenteni. Oltás közben három matróz életét veszítette és még néhány ember eltűnt.

— Elfogták Székesfehérvár népbiztosát. Horváth Jánost, aki a bolsevizmus alatt Székesfehérvár népbiztosá volt, a prágai rendőrség különböző büntettek miatt elfogta.

Színház.

Bucsuznak a színészek.

A vasárnap délutáni János vitézzel és az esti álarcos bállal befejezi Halmi Jenő színtársulata bajai szereplését.

Álljunk csak meg egy pillanatra s csináljunk egy mérleget. A mérleg egyik serpenyőjébe állítsuk a színtársulatot, a másikba Baja város közönségét s szomorúan kell megállapítanunk, hogy a közönség könnyűnek találta a társulattal szemben.

Halmi Jenő társulata az átlagosan jóval magasabban áll. — Olyan erőket vonultatott fel, hogy

az ország bármely színpadának becsületére válna. Programja a lehető legszerencsésebben volt összeválogatva. Tehát megtettek mindent, amit csak tehettek, hogy a közönséget kielégítsék. Egész tudásuk, szívük, lelkük volt napnap után a színpadon. Missziót teljesítettek. Mit kaptak mind ennek ellenében? Semmit! Azaz sokat! Végtelen közönyt. Napnap után ugyszólván üres ház előtt játszottak. Ez végtelen elszomorító. Az okot a kétségbeesésre azonban az adja, hogy nemcsak a színészettel, hanem minden kulturális munkával szemben ugyanazt a közönyt tapasztaljuk Meddig megy ez így? Közönségünk nem veszi észre, hogy a mai Baja más kell, hogy legyen, mint volt a régi. Baját végvárrá kell kiépítenünk, mely nem csak gazdasági hanem kulturális téren is vezessen.

Amikor bucsuzunk a színtársulattól kívánjuk, hogy esüggedés nélkül folytassák nemes munkájukat. Csonka-Magyarország s Baja közönsége csak koldus tarisznyát adott nekik, mint sok másnak is, de ott van Thália papjainak szíve mérlegük, másik oldalán, mely magasra emeli koldus tarisznyájukat. Ennek tüzeben, lelkük melegében felolvad a nyomor és szenvedés s nyomában a jövőbe vetett hit fakad.

Köszönet munkájukért. Egy megértőbb viszontlatásra.

Műsor:

Szombaton: A régi szerető.
Vasárnap d. u.: János vitéz.
Este: Nagy álarcos bál.

Zürichi jegyzés.

(1924. jan. 19. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért
0.0205 svájci frankot fizettek.
Budapesti deviza

(1924. jan. 19. délelőtti.)

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	50150	38150
Dinár	346	878
Szokol	877	977
Lei	154	169
Német márka*	—	—
Lira	1315	1440
Angol font	177.900	142.050
Osztr. korona	4235	4735
Svájci frank	5215	5715
Lengyel márka	0.000	00.00
Hollandi forint	112.25	12325
Francia frank	1385	1535
Napoleon ar.	104.307	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. jan. 19. délelőtti.)

Buza:	137.500—141.000 K.
Rozs:	105.000—118.000 „
Árpa:	115.000— „ „
Zab:	12.000—125.000 „
Tengeri:	118.000—121.500 „
Korpa:	69.000—70.000 „

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv. Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

